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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

1. Este CADERNO DE QUESTOES contém 90 questées numeradas de 91 a 180, dispostas da seguinte maneira:
a) questdes de numero 91 a 135, relativas a area de Ciéncias da Natureza e suas Tecnologias;
b) questdes de numero 136 a 180, relativas a area de Matematica e suas Tecnologias.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questdes do seu CADERNO DE QUESTOES estdo de acordo com
as instrugdes anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia,
comunique ao aplicador da sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 opgdes. Apenas uma responde corretamente a questao.
4. O tempo disponivel para estas provas € de cinco horas.

Reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no CADERNO DE QUESTOES nzo seréo considerados na avaliag&o.

6. Quando terminar as provas, acene para chamar o aplicador e entregue este CADERNO DE QUESTOES e
o CARTAO-RESPOSTA.

7. Vocé podera deixar o local de prova somente apds decorridas duas horas do inicio da aplicagdo e podera levar
seu CADERNO DE QUESTOES ao deixar em definitivo a sala de prova nos 30 minutos que antecedem o término
das provas.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

CIENCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS
Questdes 01 a 45

QUESTAO 01
(A}

O aumento da atividade lisossémica causa a diminuicao da cauda do girino pelo fendmeno da autélise. Da mesma
forma, 0 aumento da atividade dos peroxissomos na conversao dos lipidios em aclcares provoca a reducéo dos lipidios
durante a germinacéo das sementes.

QUESTAO 02
(C)

No grafico dado, da posi¢éo em fungdo do tempo, o médulo da velocidade é dado pela declividade da reta tangente a
curva em cada ponto.
Assim, entre os pontos considerados, aquele em que a velocidade tem menor médulo é M, onde a curva é menos

inclinada; e o de maior velocidade é L, onde a curva é mais inclinada.

QUESTAO 03
(D}

O declinio da populacéo de lontras-marinhas pode explicar o aumento da populacdo de ouricos-do-mar.

QUESTAO 04
(C)

O verde é uma coloragéo favoravel para a camuflagem na folhagem. A cor résea destaca o inseto, tornando-o mais
suscetivel ao ataque de seus predadores.

QUESTAO 05
(B}

Sais do grupo 1 da tabela periddica (Na*) e nitratos (NO3~) s&o solGveis em agua. Ent&o:

Mistura 1+2: Ba(NOg)y(aq) +NayCrO(aq) — 2 Na' (5g) +2 NO3 ™ (5q) +BaCrO, (ppt 1.
Mistura 1+3: Ba(NO3)y(aq) +2 AGNO3aq) — Ba* (aq) +4 NO3 (a) +2 AG" (ag)-
Mistura 1+4: Ba(NO3)y(aq) +2 NaNOg(ag) —>Ba®"(aq) +4 NO3 (5 +2 Na o).
Mistura 2+3: NayCrOyaq) +2 AGNO3zaq) — 2 Na+(aq) +2NOg3" (5g) +AJLCrO4 (ppt 2).
Mistura 2+4: NayCrOyaq) +2NaNOggq) — 4 Na'(aq) +CrO,% 4q) +2NO3 ™ (ag)-
Mistura 3+4: AgNO3(aq) +NaNOg(aq) = AG™(aq) +Na"(aq) +2NO3 (4q)-

QUESTAO 06
(A}

A transferéncia de elétrons entre substancias proteicas condutoras produz a corrente elétrica que caracteriza a fase
fotoquimica da fotossintese.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 07
(C]

O filho bioldgico do casal € o nimero lll, porque as suas bandas de DNA coincidem com a mae e com o pai.

QUESTAO 08
(C)

Pela equacéo de Gauss, a distancia entre a imagem formada pela lente e a placa de madeira é de:

1
=
p
i:iJri:p':QOcm
30 40 p'

=+ | =
Ol

120 cm

Logo, o espelho plano devera ser colocado a uma distancia de =60 cm da placa de madeira para refletir sobre

ela a imagem formada.

QUESTAO 09
(E ]

Do ponto de vista ambiental, a destinacao final apropriada para esses produtos € destinar as pilhas e baterias a
reutilizac@o de seus componentes.

QUESTAO 10
(E)

C(Si(CH3),0R
O melhor material a ser aplicado ao vidro devera “repelir” a agua, ou seja, R devera ser predominantemente apolar.

Conclusdo: R=  OCH,(CH,),oCH;
Predominanemente APOLAR

QUESTAO 11
(E ]

As bactérias decompositoras utilizadas no tratamento das efluentes contendo esgoto doméstico realizam a respiragao
aeroébia, porque utilizam o gas oxigénio para transformar a matéria organica em matéria inorganica.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 12
D

CaCypHp014 =430

Mcacy Hy,044 =430 9/mol
dsoluczo ~19/mL ~1.000 g/L
©=10%=0,10

V =10mL =0,01L

E><M:t><d
Vv

n

x 430 =0,10x1.000
0,01

= 0,0023255 mol = 0,23255 x 6 x 1022 jons

n,
fons CaZ*

_ 23 ¢ - 21 ¢
Nons ca2t = 0,013953%x10“" ions ~ 1,4 x10“" ions

QUESTAO 13
(B

O paciente pertencente ao grupo sanguineo A pode receber sangue dos grupos A e O. A probabilidade do doador ser do
grupo A é igual a 20%; sendo a mesma chance de pertencer ao grupo O. Dessa forma, a probabilidade de o doador ser

do grupo A ou do grupo O € igual & soma das probabilidades, isto €, 40%.

QUESTAO 14
(B}

O trabalho (W) é dado pela area destacada no gréfico.

Comportamento de tensdo-deformacéo
de material para analise

Interbits®

(DM:AX1 TMAX)

Tensao (N)

Deformacgéo (mm)

~10x1073 x500
- 2

W = W=250x102J = | W=25x102J.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 15
(A}

[A] Correta. O nimero 2 esta indicando uma cisterna (membrana achatada) do complexo de Golgi, onde ocorre a
modificacdo, separacdo e secrecdo de proteinas.

[B] Incorreta. O nimero 6 esta indicando uma vesicula de secre¢éo da face trans do complexo de Golgi, por onde as
substancias saem.

[C] Incorreta. O numero 1 est4 indicando o reticulo endoplasmético rugoso, com ribossomos aderidos as suas
membranas, que atuam na produgao de proteinas.
[D] Incorreta. O ndmero 3 estd indicando um lisossomo secundario, que se funde a um fagossomo ou pinossomo,

atuando sobre substancias capturadas, reduzindo-as a moléculas de menor tamanho, podendo ser reutilizadas nos
processos celulares.

[E] Incorreta. O nimero 4 esta indicando um processo de endocitose (fagocitose ou pinocitose) e o nimero 5 esta

indicando um processo de exocitose, onde as bolsas que contém substancias a serem eliminadas fundem-se a
membrana, expelindo seu conteldo.

QUESTAO 16
(B}

[A] Incorreta. Essa formula ndo apresenta carbono quiral ou assimétrico (carbono ligado a quatro ligantes diferentes
entre si).

[B] Correta. Essa formula apresenta heteroatomo:

Interbits®

[C] Incorreta. Essa férmula apresenta cadeia carbOnica insaturada:

NN
\ 1/

[D] Incorreta. Essa férmula ndo apresenta um atomo de carbono ligado a outros quatro atomos de carbono (carbono
guaternario).

Interbits®

[E] Incorreta. Essa formula apresenta a fungdo organica cetona:

S

\

Cetona

Interbits®
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 17
(B}
Oxido-reducao (1):
OH OH 0]
[O] /
H3C H—— H3C—C—OH —_ H3C
1) \ Y (+1)
H H HOH H .
(etanol) (acetaldeido) i
Hidrdlise (3):
CH,OH
(|3 (]‘,HZOH o
Hc o™ W en ¢~ ONCH + HO
A o7 N\ V4
CH m—C CH=mHC
2o | CH,OH
OH OH
sacarose
?HZOH c|;H20H
C @) @)
! \ ¢~ OmcH
HC OH H CH + | \ | /
| CH_(E/I Oy CHmmHC
HO | OH (I)H CH,OH
OH .
o - glicose B - frutose i
QUESTAO 18
(A}

Alelos ligados ao cromossomo x: d (daltonismo) e D (visdo normal para as cores).

Avos:  xPy xPxd xdy xP xd
Pais: xdy xP x4

Gémeos N g
dalténicos: xdy xdxd g

Sao daltbnicos, além dos gémeos, o pai e 0 avd materno.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 19
e

Processo endotérmico;
favorecido pela
elevagéo da temperatura

1CgHyg — 1CgHg +1H,  AH=-+121kJ/mol
— Processo exotérmico;

- S~
(etilbenzeno) favorecido pela (estireno)
diminui¢do da temperatura

QUESTAO 20

A

As espécies A e B sdo préximas, porque compartilharam um ancestral comum no continente X. O mesmo ocorre com
as espécies D e C, proximas de C, porgue seu ancestral viveu no continente Y. Os dois tAxons AB e CDE também

compartilham os mesmos ancestrais que viveram no continente W. O cladograma relacionado na alternativa [A] mostra
essas relacdes de parentesco evolutivo.

QUESTAO 21
(A}

[HNO3lsoiugao 1 = [H"]=0,0001 mol/L =10~* mol/L
pH = —log[H"] = pH = —log10™* = 4
[HNO3soucao n = [H"1=0,1 mol/L =10~ mol/L

pH = —log[H'] = pH=-log10~t =1

1<12

4>28

4<4,4

Conclusdo: purpura de m-cresol (intervalo de pH de viragem 1,2 —2,8).

QUESTAO 22
(C]

Apesar de ndo ser perceptivel visualmente, por casa das condi¢des de diluicdo, essa andlise apresentara resultado
positivo para o triclosan, pois este composto apresenta a funcdo fenol que tem carater acido.

Cr C‘< ...... Tf O|Na %
' (0) C
HC/C\C/O\C/C\CH HC/%C/ \C/ XcH
Tl le—-@ T L 0
Cf/ C\CH//CH HC\CH//C\cz Cf/ \CH/ \CH/ \ce
Triclosan
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 23
(E ]

—

>
—

@
Interbits®

At At

Os graficos fornecem a amplitude em funcéo do tempo. Assim, a distancia entre dois maximos representa o periodo; a
frequéncia é o inverso do periodo e a velocidade de propagacédo € a mesma para as duas radiacoes.
Entéo:

TB<TA = fB>fA

VB:VA :ABfB:}\AfA = )\B<}\A

QUESTAO 24
(B}

No processo de reducdo desse metal, 0 agente redutor sofre oxidacédo (perda de elétrons).

Entre 200 °C e 700 °C:
+3 +2 Fe’t e Fe®" 4
3FeZO3 +CO—— 2Fe304 +C02
C2+ Oxidagao C4+ +2e
+4 +4
CaCO;——Ca0+CO, CO (agente redutor)
c* — c* (sem variagio)

+2 +4
Fe;0,+CO——>3FeO+CO,

C2+ Oxidagao C4+ 426

Entre 700 °C e 1.200 °C:
+2 +4

FeO+CO—>Fe+CO, CO (agente redutor)
C2+ Oxidagao C4+ +2e”

QUESTAO 25
A

A consequéncia dessa adulteracéo é o aumento do pH do leite devido a adi¢cdo de uma base (NaOH).

CH3CH(OH)COOH(aq) + NaOH(aq) —> CH3CH(OH)COONa(aq) + Hzo([)

Adicao de Formacéo de sal
hidréxido de sédio (lactato de sédio)

Hidrdlise do sal (lactato de sédio):

Pagina 7 de 23



RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

CHyCH(OH)COO™ + Nak(ag) + HyO( ——> Na‘(ag) + OH (zq) + CHzCH(OH)COOH 4,

Meio Acido fraco
bésico
CH3CH(OH)COO™ + HZO([) e OH_(aq) +CH3CH(OH)COOH(aq)
—_——
Meio Acido fraco
béasico
QUESTAO 26
(C)

A aplicacéo citada no texto se refere a radiacdo gama (y).

QUESTAO 27

(C}

O amperimetro deve ser ligado em série com a lampada e o voltimetro em paralelo.
QUESTAO 28

(E

Sabendo que A =Z+n, teremos que:
Fernanda: n=56-26 =30

Gabriela: Nn=16-8=8

Julia: Nn=40-20=20

Paulo: n=7-3=4

Pedro: n=35-17=18

A vencedora sera a Fernanda com 30 néutrons.

QUESTAO 29
(A}

A caatinga nordestina é o bioma brasileiro com indices pluviométricos baixos.

QUESTAO 30
(B}

A partir da equacéo fornecida, vem:
Hoeq) + Y2 O(q) > HyO( AH=-240kJ/mol de H,

240 kJ liberados
4,80kJ liberados

1molH,

N,
Ny, =0,02mol

1H, ——2H" +2e~

Imol ———— 2x96.500 C
0,02mol ——Q
Q=0,02x2x96.500C
t=10min=10x60s
Q=ixt
0,02x2x96.500 =ix10x 60
i~6,43 A
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 31
D}

[Resposta do ponto de vista da disciplina de Quimica]

De acordo com o grafico fornecido no enunciado da questdo, a producao de eletricidade e calor (25%) corresponde a
um quarto do conjunto de gases do efeito estufa de origem antropogénica lancados na atmosfera, principalmente, devido
a queima de combustiveis fésseis em usinas termoelétricas.

[Resposta do ponto de vista da disciplina de Geografia]

A afirmativa [D] esté correta porque 25% dos gases de efeito estufa séo originarios da producéo de eletricidade e calor.
As afirmativas incorretas séo: [A], porque os setores de Construc¢éo e Producéo de outras energias totalizam 16% e,
portanto, superior ao setor de transportes que totaliza 14%; [B], porque as maiores emissdes de metano se déo pela
producéo de eletricidade e calor; [C], porque as maiores emiss@es resultantes da producéo de eletricidade e calor cabem
aos paises ricos, em raz&o da forte industrializagéo e alto poder de consumo da populagéo; [E], porque o CO, € o

componente majoritario na producao do petréleo.

QUESTAO 32
(D]

Corpos em queda livre caem com a mesma aceleracao, igual a aceleracdo da gravidade local.

QUESTAO 33
(A}

A adesdo das moléculas de agua com as paredes dos vasos xileméaticos, bem como as for¢as coesivas entre as
mesmas, torna possivel o transporte da seiva bruna em plantas.

QUESTAO 34
(E )

As forgas verticais que agem na moeda de R$1,00 sdo o seu proprio peso (|51) e as forcas de atrito com a outra moeda
(Ifz) e com a parede (Ifl), conforme mostra a figura

Interbits®

Do equilibrio:
F, =P, =0,05N

F =P +F =009+0,05 = | F =0,14N.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 35
(B}

Na onda eletromagnética, a energia € diretamente proporcional a frequéncia (E =h f — Equacgéo de Planck). Na figura,

até a profundidade de 2 mm a maior absorcao é para a luz de menor comprimento de onda, de maior frequéncia,
portanto, de maior energia.

QUESTAO 36
(B
ac. carboxilico
H3C
androstenol copulina $
alcool 2
QUESTAO 37
(E

Testando cada uma das op¢des, conclui-se que se A for um polo negativo, B um polo positivo e X um polo norte,
dado um impulso inicial na espira, ela mantém-se girando no sentido horario.

De fato, nas condi¢des acima:

-se A é polo negativo e B € polo positivo, a corrente tem o sentido mostrado, indo de B para A;

-se X é polo norte, o vetor indu¢@o magnética € vertical e para cima;

- aplicando a regra da méo esquerda, ou da mao direita (ilustradas na Figura 1), a forca magnética tem sentido para a
direita no ramo de cima e para a esquerda no ramo de baixo, causando na espira um binério de forgas que a faz girar
no sentido horéario, como indicado na Figura 2.

Empurrao

w4

regra da méo esquerda regra da méao direita
Figura 1

horario  anti-horario

espira

extremidade
semirraspada

mancal

(www feiradeciencias.com.br. Adaptado.)

Figura 2
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 38
(B}

A solucéo contendo anticorpos anti-Rh aplicada na mée apds o parto de seu filho O+ tem a finalidade de destruir as
células sanguineas do bebé que poderiam desencadear uma resposta imunolégica ativa na mae e, consequentemente,
a ocorréncia da doenca hemolitica nos préximos filhos Rh+.

QUESTAO 39
D}

Do enunciado:

Fo =15F

Como F=PA, vem:
PoAp =15P;At
Po-3=15P;-42

- Po =21P;

QUESTAO 40
(C]

Energia liberada na combustdo de 5L de gasolina comum:

E=32.10* %-5Lz16-104 kJ

Equivalente em kJ de 8,6 kWh:

1kWh 3,6-10° kJ
8 kWh X
x =3,1-10% kJ

Portanto, a porcentagem pedida é:

4
_3110 ~--100% =19,375%
16-10
L p=20%
QUESTAO 41
(E}
589
n =——= =3,625mol
M 16 g-mol™?
CH4(g) +2 Oz(g) —> COZ(g) +2 Hzo(g)
1mol —— 1mol
3,625 mol —— | 3,625 mol
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

58 ¢

nCZH2 = W = 2,23 m0|
5
CaHa(g) + % Oz(g) — 2 COyg) +Hz0yg)
1mol ——— — 2 mol
2,23mol —— | 4,46 mol | (maior valor)
_ 989 _
CaHe(g) + 7 O2(g) = 2 COx(g) +3 H,0(q)
1mol —— 2mol
1,93 mol ——— | 3,87 mol
_ 589 _
C3H8(g) +5 Oz(g) -3 COZ(g) +4 Hzo(g)
1mol —— 3 mol
1,32 mol —— 3,96 mol
589
"0 " Sggmart

C4Hio(g) +1%5 Oz(g) = 4 COx(g) +5 Hy0(g)

i1mol —— | 4mol

Concluséo: o acetileno (C,H,) emite mais CO,.

QUESTAO 42
(A}

Questéao de resolugcdo muito simples, bastando aplicar a 12 Lei de Ohm ao trecho onde o resistor apresenta o
comportamento linear no grafico.

UsRisR=ZoRr=24Y g2V p_ 31030 R=3ko
i 8 mA 8.103A

QUESTAO 43

(D)

A lamina de maior coeficiente (A) sofre maior dilata¢é@o e tende a envolver a de menor coeficiente (B) e ambas se
curvam para baixo, como ilustrado na figura.

E—

Interbits®

Péagina 12 de 23



RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 44
D}

Nas condicbes descritas, apdés um tempo de crescimento, espera-se que seja encontrada uma quantidade maior de
carbono radioativo nas plantas do grupo 2. Essas plantas teriam absorvido o carbono radioativo presente na atmosfera
para realizar a fotossintese.

QUESTAO 45
D

Na saida do carregador tém-se:
U=5V;i=13A

A poténcia maxima que o carregador pode fornecer é:

Poax =Ui=5-13 = | Pay =6,5W.

A carga maxima da bateria é:
Qmax =1.650mAh = (1.650><10_3 A)-(3,6x103 s) — Quax =5.940 As =

Qmax = 5.940 C.

MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
Questdes 46 a 90

QUESTAO 46

A

O plano A custara ao todo
6-500+4-650 =R$ 5.600,00,

enquanto que o plano B custara ao todo
6-200+6-650 =R$ 5.100,00.

Portanto, a decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo 5600-5100 =R$ 500,00 a menos do que o
plano A custaria.

QUESTAO 47
(D)

- . L 11 1
A probabilidade de a aluna ser sorteada, dado que ela esta na sala C, é igual a 318 =a.

QUESTAO 48
(A}

A capacidade da piscina, em metros cubicos, é dada por 50-10-2,5-3 =3750.
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

QUESTAO 49
(E ]

Sendo 6+2:0,2+0,1=6,5m e 10,4+2-0,2+2-0,1=11m as dimensfes da casa, podemos concluir que a resposta é
dada por 4-6,5-11=R$ 286,00.

QUESTAO 50
(A}

Se S é a area pedida, entdo

2
(i] ~_ S L s-144cm?.
25) ~ 90000

QUESTAO 51
(D]

Se d é a distancia do observador a televisdo e ¢ é o tamanho da tela, entdo d=Kk- /¢, com k sendo a constante de
proporcionalidade. Assim, temos
8

18=k-32 = k=—.
160

Portanto, se ('=60, entdo a distancia pedida, d', é

d'= i~60 =3,375.
160

QUESTAO 52
(B}

Escrevendo os valores em ordem crescente, obtemos
1,65; 3,14; 4,31, 4,46; 5,22; 5,69; 5,90; 5,91, 5,97; 6,50; 7,60; 7,67; 8,94; 9,30; 9,56;12,53; 18,57; 22,41.

Portanto, a resposta é

5,97 +6,50 ~ 6,24,

QUESTAO 53
(A}

Sendo 390978467 + 22580 = 391001047, podemos afirmar que o algarismo que aparece na posicdo da dezena de
milhar do ultimo ndmero de protocolo de atendimento registrado em 2012 pela empresa é zero.

QUESTAO 54
(B}

Se n=3 e k=250, entdo
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RESOLUCAO ENEM 2° DIA — 10 DE AGOSTO

¢, =100-3+0,8-250 = R$ 500,00,
¢, =70-3+1,2-250 =R$ 510,00

e
¢, =120-3+0,6-250 =R$ 510,00.

Logo, o turista X alugara o carro na empresa .
Por outro lado, se n=1 e k=120, entdo

¢, =100-1+0,8-120 = R$ 196,00,
¢, =70-1+12-120 =R$ 214,00

e
¢, =120-1+0,6-120 =R$192,00.

Em consequéncia, o turista Y alugara o carro na empresa lll.

QUESTAO 55
(B}

Queremos calcular o valor de t para o qual se tem f(t) =1600. Logo, temos
~2t? +120t =1600 <> t? — 60t = 800

& (t-30)° =100

< 1=20o0ut=40.

Portanto, como o nimero de infectados alcanca 1600 pela primeira vez no 20° dia, segue o resultado.

QUESTAO 56
(B}

Escrevendo o niUmero de erros em ordem crescente, temos 0, 2, 2, 2,3, 4,5, 6. Portanto, como o nimero de observacdes

. , 2+3
é par, segue que a resposta é > =2,5.

QUESTAO 57
(D]

Desde que 20min = % h, vem
1 3l
p(§):40-2 3 =80.

Portanto, apés 20 min, a populacao sera duplicada

QUESTAO 58
(D}

E imediato que o sistema ndo possui solucéo real, pois ndo ha ponto que pertenga simultaneamente as trés retas.
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QUESTAO 59
(C]

Considerando o caso em que os circulos A e C possuem cores distintas, tem-se 3 maneiras de escolher a cor do
circulo A, 2 maneiras de escolher a cor do circulo C, 1 maneira de escolher a cor do circulo B e 1 maneira de escolher
a cor do circulo D. Logo, pelo Principio Multiplicativo, existem 3-2-1-1=6 possibilidades.

Por outro lado, se A e C possuem a mesma cor, entdo existem 3 modos de escolher a cor comum, 2 maneiras de

escolher a cor do circulo B e 2 modos de escolher a cor do circulo D. Dai, pelo Principio Multiplicativo, tem-se
3-2-2 =12 possibilidades.

Em consequéncia, pelo Principio Aditivo, a resposta é 6 +12 =18.

QUESTAO 60

(C}

Os resultados em que a soma é menor do que 55 reais séo: (5,5), (5, 20), (20, 5) e (20, 20). Logo, como o nimero de
resultados possiveis é 4-4 =16, segue que a probabilidade pedida é igual a 1—% :%.

QUESTAO 61

(B

A probabilidade de que nenhum dos dois esteja vivo daqui a 50 anos € igual a (1-0,2)-(1-0,3)=0,56. Portanto, a
probabilidade pedida é 1-0,56 = 44%.

QUESTAO 62
(A}

E féacil ver que houve lucro apenas em margo (3—2=1), julho (6—4=2), setembro (7—3=4), outubro (5-4=1),
novembro (8—-7=1) e dezembro (5-2=3). Portanto, a resposta € julho, setembro e dezembro.

QUESTAO 63
0

Sendo 64%—(20% + 8%+ 15%+1%) = 20% o percentual correspondente ao desperdicio durante o processamento

culinario e habitos alimentares, podemos concluir que o resultado é 150-%0,2 =20.

QUESTAO 64
(C]

Tem-se que o aumento da area da plantagao corresponde a
0,2-10000 = 2000 m? = 20000000cm?.

Por conseguinte, a resposta é

20000000
10-20

=100.000.
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QUESTAO 65
D}

Sendo 100 =4, s =1,875, 250 =5, 100 =125 e 200 =2, podemos concluir que a marca com a menor quantidade de
25 40 50 80 100

sédio por grama é a D.
QUESTAO 66
(E

Seja x a média mensal nos ultimos 5 meses do ano. Dai, segue que
7-84+5-x
12

=99 & x=120.

QUESTAO 67
(A}

O custo para cercar os lados paralelos ao terreno € igual a 2x -4 = 8%, enquanto que para cercar 0s outros lados o custo
é 2y-2=4y. Portanto, segue que

8x+4y =7500 < 4(2x +y) = 7500.

QUESTAO 68

(E)

\ 1/4 de volta \ 2/4 de volta\ 3/4 de volta

Interbits®

QUESTAO 69
(C]

"Nenhum nefelibata € pragmatico”

Equivaléncia

%

"Todo nefelibata € ndo pragmatico"”

Negagéo

N\

"Algum nefelibata € pragmatico”

Interbits®
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QUESTAO 70
(B}

Na primeira linha se encontra todos os nimeros que quando divididos por 4 deixam resto zero e apresentam um
guociente par. Sabendo que 2016 =504 -16, podemos concluir que 2016 encontra-se na primeira linha, portanto 2017
encontra-se na segunda linha.

QUESTAO 71
(B}

O numero pensando sera da forma 100x + 10y + z.
Portanto:

S=(10x+Yy)+ (X +2)+ A0y + X)+ (10y + 2) + (10z + X) + (10z + y)
S=22(x+y+2)

como R=x+Yy+z temos:
S _22(x+y+2)
R X+y+2z

=22

QUESTAO 72
(A}

A probabilidade pedida sera dada por;

_6147+5798 11945

= =0,10
117745 117745

Ou seja, aproximadamente 10%.
QUESTAO 73

(C)

Admitindo que P, seja o nimero de pessoas deslocadas em 2014 e P(t) o numero de pessoas deslocadas t anos apos
2014, temos:

P=Py-(1+0,2)

Admitindo P =2-P,, temos:

2-Py =Py -(1+0,2)

2= =log2 =log(11)' = 0,30 =t-log(L1) =
0,30=1t-0,04 = t=7,5anos.

Logo, o ano pedido sera 2014+ 7,5 = 20215, ou seja, 0 numero de pessoas dobrard no ano de
2022.
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QUESTAO 74
(C}
Calculando:
1 1 1
1femtossegundo = . = = segundos
1.000.000 1.000.000.000 1.000.000.000.000.000 10!
latossegundo = 1 1 1 segundos

1.000.000.000 1.000.000.000 _ 1.000.000.000.000.000.000 1018
1femtossegundo = 10° atossegundos
200 femtossegundo = 200 .10 = 200.000 atossegundos

QUESTAO 75
(B}

Se ha um automével para cada 4 habitantes (segundo infogréafico) e existem 45.444.387 automoveis, entdo pode-se
afirmar que no Brasil em 2013 havia 45.444.387 x4 =181.777.548 habitantes.

QUESTAO 76
(C)

E facil ver que o nimero de tridngulos brancos na n-ésima (n > 2) figura é dado por a, =3-a, 1 +1 com a; =0.
Portanto, sabendo que a5 =40, temos

ag=3-a;+1
=3-(3-ag+Dh+1
=9-ag+4
=9-3-a5+D+4
=27-a5+13
=27-40+13
=1093.

QUESTAO 77

(C)

A porcentagem correspondente ao nimero de votos validos é igual a
20,3+15,5+32,2+2 =70%.

Logo, como 50% dos votos validos corresponde a 35%, sabemos que ndo houve candidato eleito no primeiro turno.
. . o . . . 20,
Ademais, os candidatos A e C irdo disputar o segundo turno, pois obtiveram, respectivamente, %100% =29% e

%-100% = 46% dos votos validos no primeiro turno.
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QUESTAO 78
D}

Tem-se que a soma dos algarismos de 1a79b é a+b+17. Logo, como a+b+17 é um multiplo positivo de 3, e b s6
pode ser zero ou 5, temos: (i) se b=0, entdo ac{l 4,7}; (i) se b=5, entdo ae{2 5, 8}. Em consequéncia, vem N=6.

QUESTAO 79
(C]

Seja h a altura minima da caixa de suco. O volume total de suco obtido das quatro mangas é igual a
0,245-4 =0,98 L =0,98dm>. Portanto, temos

(0,7)2-h=0,98 < h =2dm.

QUESTAO 80
(E ]

Interbits®

AABE »>y? =42 122 5y?2 =20 >5y=25
AEHF 572 =42+22 572=20>2=25
AEHA - x% =22 122 5x? =8 > x=22
Lei dos Cossenos:

72 =x? +y? —2xy-cosa—20=8+20-2-22 2.5 -cosa
8\/1_O-cosa:8—>cosa:i

J10
1)\ 3
2 2. 2 _ 2, _1_ -9 >
sen“a+cos“a=1— sen a+[—1oj =1l->sen“a=1 %O_Ao—wena_\/l_o
QUESTAO 81

(B)

O numero de palitos em cada figura constitui uma progresséo aritmética de primeiro termo 3 e razdo 4. Portanto, o
décimo termo da sequéncia possui 3+9-4 =39 palitos.
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QUESTAO 82
(A}

Desde que o gréfico intersecta o eixo x nos pontos de abscissa -5 e 5, e sendo (0,10) o vértice da pardbola, temos
2 2

10=a-(0“-0-0-25) < a:—g.

Portanto, segue que o resultado é

2 2 2 o
=——-(X*-0-x-25)=-—=x“+10.
y=-¢ ( ) c

QUESTAO 83
(D}

Calculando:

le| <196

JN
Pl=|e| < 196-% = |e| <0,02333 > 0,02

0,4
28
0,3
24
0,2

P4 .= le] <196~ = |e[ < 0,0186666 = e < 0,02

P2=|e[<196- = |e| < 0,028 > 0,02

P3 = [e| <196- - = |e| < 0,0245 > 0,02

P5 = [e| <196 = [¢[ < 0,0245 > 0,02

QUESTAO 84
(A]

Tem-se que, em poténcias de 2, a capacidade do disco seria de

500- s 468,75 GB.
80

Portanto, a resposta é 468 GB.

QUESTAO 85
(C]

Como o consumidor podera comprar

% -100% = 7,53%,

a mais de carne, podemos afirmar que ele ganhou, aproximadamente, 7,5% em poder aquisitivo de carne.
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QUESTAO 86
(C)

As opcdes de trajetos seriam:

Subir pelo elevador 1, pegar e bondinho e descer pelo elevador 2= 0,15+2+2,3=4,45
Subir pelo elevador 2, pegar e bondinho e descer pelo elevador 1 =1,8+2,5+0,10 = 4,40
Subir pelo elevador 1, descer, subir pelo elevador 2 e descer = 0,15+1,8+ 0,10+ 2,3 =4,35

Portanto, o menor custo seria de R$ 4,35.

QUESTAO 87
(B}

O seno de 30° éigual a 0,5, portanto:
I(xX) =k -sen(x) =k-sen(30°) =0,5k
Logo, a intensidade luminosa se reduz a 50%.

QUESTAO 88

(C)

Considere a tabela.

Emissora | Mé&s| | Mésll | Més Il >

I 11 19 13 43
Il 12 16 17 45
1 14 14 18 46
\Y 15 11 15 41
V 14 14 14 42

Portanto, como a maior soma das pontuac¢des de audiéncia foi obtida pela emissora lll, segue o resultado.
QUESTAO 89
(A

Seja d, a despesa com o carro |, tal que 1<1<5. Assim, temos

d; = 46.000 +8-4.200 -14.000 = 65.600,
d, =55.000+8-4.000-10.000 = 77.000,
d; =56.000 +8-4.900-16.000 = 79.200,

d, =45.000+8-5.000-7.000 = 78.000
e
ds = 40.000+8-6.000—-15.000 = 73.000.

Portanto, o carro que resultaria em menor despesa total € o I.
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QUESTAO 90
(C)

Calculando:

. 200 m? painéis solares = economia = 200 -1kWh =200 kwWh
projeto inicial =
200 m? energia térmica = economia = 200 -0,7 kWh =140 kWh
22 fase projeto = energia elétrica = 200-1,75 = 350 kWh

energia total = 2-(200 +140) = 680 kWh

energia térmica = 680 — 350 = 330 KWh = n = ? ~ 472
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